Это было давно...

Из цикла «Прошедшее – настоящее» Не перестаю удивляться мистически всплывающим воспоминаниям. Разбирала какие-то свои папки в балконном шкафу, искала фотографии 80-х годов и вдруг... Ей Богу, никогда не собирала и не хранила никакие документы ЦЭПРа -Центра экологической политики России, хотя и была его членом. Этот Центр был создан в 1994 году Алексеем Владимировичем Яблоковым, и пока он был его президентом, ЦЭПР был известным и очень влиятельным не только в России. Достаточно посмотреть на перечень литературы, которые он издал. (См. yablokov.site ЦЭПР). Сейчас на сайте вы не найдете упоминаний о его создателе и первом руководителе. И, конечно, даже близко не может быть информации, подобной той, которую я предлагаю Вашему вниманию. Без комментариев.

Встреча представителей экологических организаций в ФСБ

18 февраля 2003 г. представители «Байкальской экологической волны», Центр экологической политики России, коалиции «Экология и права человека» и «Экология правозащита», выступавшие от имени 148 организаций, подписавших «Заявление связи с акцией ФСБ против «Байкальской экологической волны» были приняты по и просьбе в ФСБ.

По поручению руководителя ФСБ Н.П. Патрушева со стороны ФСБ во встрече, котора продолжалась около 2-х часов, приняли участие ответственные сотрудник Департамента экономической безопасности и Центра общественных связей ФСЕ Представители ФСБ сообщили, что после первой встречи руководства ФСБ с экологам в 2000 г. со стороны ФСБ были предприняты шаги по работе с экологическим организациями, которые, с их точки зрения, не получили адекватного ответа. Эколог возразили, что эти шаги оставались не замеченными в обществе, по-видимому, в сил того, что были чересчур засекречены. Экологи напомнили об успешной реализаци идеи, родившейся на первой встрече в ФСБ, о проведении Всероссийской конференци ПО экологической безопасности ФСБ считает, что в случае с «Байкальской волной» обвинения в их адрес н обоснованы и вызваны либо недостатком информации, либо ее искажением, поскольк никаких претензий к «Байкальской волне» у ФСБ нет. Это не вполне удовлетворил экологов, поскольку порочащие заявления сотрудников ФСБ в печати в адре «Байкальской волны» официально не были дезавуированы, а сделавшие их лица н наказаны. Экологи обеспокоены тем, что впервые ФСБ осуществило мероприятия н против отдельных активистов, а против целой общественной организации В ходе состоявшегося обмена мнениями экологи с удовлетворением узнали о том, чт

имеет дополнительные аргументы для подкрепления позиций экологов проти прохождения нефтепровода Ангарск - Дацин по предлагаемой «ЮКОСОМ» трассе - согласно с необходимость нормативного определения понятия «экологическа: информация», не возражает против присоединения России к Орхусской конвенции с доступе к экологической информации и позитивно относится к идее принятия закона «Об экологической безопасности»

- внимательно относится к проблемам экологической безопасности и регулярно направляет В Правительство материалы ПО этой - заинтересовано во взаимодействии с общественными экологическими организациями для чего готово рассматривать возникающие у них предложения по конкретным направлениям обеспечения экологической безопасности (в том числе, по проблеме генетически модифицированных организмов, радиационному загрязнению захоронениям опасных отходов, нелегальному хищническому использованик природных ресурсов И техногенным рискам) С точки зрения экологов было бы целесообразно, чтобы формы взаимодействия ФСБ с экологическими организациями были бы определены формально (например аналогично тому, как это было сделано Указанием Генерального прокурора РФ N 74 от 2002 г. «Об организации взаимодействия органов прокуратуры с 17.11. правозащитными И иными общественными организациями»). Участники встречи согласились с необходимостью организации конструктивного взаимодействия территориальных управлений ФСБ с общественными экологическими организациями в области обеспечения экологической безопасности России.

Центр экологической политики России приветствует вновь начавшийся диалог ФСБ с экологическими организациями и надеется, что он позволит избегать в будущем ненужной конфронтации.

Пресс – служба Центра экологической политики России